

CHENGSHI

## 小药箱，大关爱



小药箱受到一线清洁工人欢迎。

通讯员 小亮/文  
通讯员 赵杰/摄

7月17日傍晚，微信朋友圈有人晒帖：在公交站台，手划了道小口子，感谢清洁工人送药水和纱布。

有人赞清洁工人装备齐全，连碘伏都随身携带。一问之下才知，原来街头的清洁工人都配备一个小药箱，小药箱里备了不少常用药。

“有了这些药品，咱干活儿时有个小病小痛都能得到及时救治。‘健康卫士’就在我们身边啊。”今年夏季，市城管局联合盈峰保洁公司开展暖心小药箱赠送配发活动，受到了清洁工人们的点赞。

“清洁工人每天很辛苦，奋战在一线，工作中难免会发生身体磕磕碰碰，加上夏天天气炎热，在捡拾垃圾的时候可能会出现中暑等情况。有了小药箱，大家在遇到一些小伤小

病可以及时处理。”盈峰保洁公司副总经理李登记对这个“小药箱”赞不绝口：“小药箱很暖心也很贴心，彰显大关爱。”

当天下午3时许，市体育场北门，负责此路段考勤的主管左女士正在检查路面卫生状

况，她的肩上挎着一个白色的方形药箱。药箱不大，里面却储存了不少常用药品，碘伏、仁丹、风油精、创可贴、止血带、医用棉花、消毒纱布、速效救心丸、藿香正气水、葡萄糖口服液等。“这些药都是公司提供的，

不用自己掏钱。除了按季节性统一发放的药外，一些常备药，如创可贴、纱布等用完了，我们可以再去领取。”左女士从药箱里掏出4只葡萄糖口服液，递给了正在做路面保洁工作的两名工友，叮嘱她们做好防暑。

据悉，市城管局与盈峰保洁公司在积极开展“夏日送清凉”活动的同时，还把精心采购的70个急救药箱送到各片区一线。市城管局督查科工作人员丁建民介绍，鉴于前两年高温天气发放防暑降温药品后，不少清洁工人嫌没地方放，都搁置在家中。今年夏天又特别热，极易中暑，于是想到为路面每位考勤员都配备一个药箱，便于安置药品，随时为一线员工突发小伤害、病情应急治疗第一时间提供帮助。

为使小药箱发挥好作用，盈峰保洁公司特制定急救药箱管理规定，明确小药箱管理人员及职责，由专人定期查看药品有效期和检查药品使用情况，及时进行补充与更换。

“小药箱”不仅给清洁工人带来了方便，偶尔也会帮到路上不小心受伤的行人。一个多月来，已经对19位市民提供过帮助。”李登记感慨地说。

端午节以后，我市便开启了“蒸桑拿”模式。城区2300多名清洁工人，在高温下坚守岗位，日清理垃圾1450吨，用汗水换来城市的洁净，成为城市里那道美丽的橙色风景线。

## 智障男子不慎走失 警民合力助其返家

记者 吴永生 通讯员 苏瑞

本报讯 7月13日，淮溪县四铺镇周陈村里，热心村民发现一名患有智力障碍的男子。在村干部和民警的共同努力下，安全将该男子送回家中。

当天下午3时许，周陈村村民侯继芹发现一位40多岁的陌生男子在其小商店里活动，精神恍惚，同在购物的村民刘凯连忙主动上前询问情况，经过近距离接触发现该男子疑似具有智力障碍，便及时联系了村干部。

“运生，有个陌生男子刚刚来了侯继芹商店，穿着灰色长袖、牛仔短裤、拖鞋，好像是走失了，现在人往北走了，你赶紧来看看！”接到刘凯的电话，周陈村村委委员、店孜东包队干部张运生立刻向该村党总支第一书记、驻村工作队队长韩雪峰汇报，两人开着车追了上去。

见到该男子时，两人发现他情绪非常激动，语言表达不清，韩雪峰担心男子中暑，便陪着他一起走，边走边安抚他，通过对其耐心细致沟通交流，渐渐取得了他的信任，两人将男子带回了村部，并为其提供饮用水及食物。

面对村干部的耐心询问，男子也是答非所问。询问他叫什么名字，迟迟不愿回答，询问

他怎么来到这里的，他只有反复的一句话：“我在‘百大’干活，给人家扛啤酒的，家？不知道。”既不知姓名，也不知家住何处，村干部一筹莫展，就联系了四铺派出所民警。

在聊天时，有细心的村干部发现该男子左手手腕上有一行特殊的“纹身”，是一串电话号码，最后一个数字还不太清晰，于是便一个一个尝试着拨打过去，幸运的是几次后终于联系上了他的姐姐。

据了解，该男子住在宿州市埇桥区桃园镇，患有智力障碍，他们家里没有车且路况不熟。村里考虑到实际情况，张运生便同该村村干部周凯旋和两位民警一起陪着该男子，开车一个多小时，将他送回家中。

看到亲人安全回到家中，其姐姐热泪盈眶地说：“要不是你们找到他，都不知道后面会发生什么危险的事，真的太感谢你们了，谢谢你们将我弟弟送回来！”经过近3小时的连续工作，村干部和民警已十分疲惫，但是想到走失人员能够安全回家，再多的辛苦也是值得的。



## 一针一线缝补增进邻里情 曲阳街道渠沟社区开展便民志愿服务

记者 詹岩 通讯员 解云敏

本报讯 “免费为居民缝补衣服，在一针一线中加深了邻里情。”日前，相山区曲阳街道渠沟社区组织开展了一场主题为“爱心缝补·邻里情”的便民志愿服务活动，为社区居民提供便捷的缝补暖心服务，受到群众的欢迎和好评。

为了提高活动的知晓率，渠沟社区通过社区网格群提前就发布了活动信息，吸引不少居民的关注。大家找出需要缝补的衣服，早早来到社区服务中心，社区志愿者们在做好疫情防控的前提下，引导居民有序扫码进入便民工作室。

“我原来在制衣厂工作过，掌握了一门缝纫技术。现在凭自己的小手艺能为社区和居民做点力所能及的事情，挺有意义的。我这也是举手之劳……”在现场，社区志愿者、巧手缝补师傅朱女士一边熟练地操作着缝纫机，一

边笑着告诉记者，“只要社区有便民活动，我都会积极参加。每当看到左邻右舍街坊满意的笑容，我也非常有成就感。”

“随着人们生活水平不断提高，如今大家很难在街头巷角找到改裤脚、补衣服的缝纫摊位，看着家中需要缝补的衣服只能干着急。现在好了，在家门口就能修补衣服，这样的便民志愿服务活动真是既及时、又暖心。”拿到刚补好的衣服，居民张女士高兴地说道。

群众之事无小事。为有效解决群众操心事、揪心事，作为服务群众的“神经末梢”，渠沟社区将始终弘扬志愿服务精神，用心用情服务居民，通过不同形式、不同方式，开展丰富多彩的便民活动，让辖区居民足不出户就能享受到精准的便民服务。



## 宣传小微权力“监督一点通”

7月15日，相山区西街纪工委志愿者在洪山社区开展小微权力“监督一点通”平台宣传活动。活动中，社区通过发放宣传单页、张贴海报、利用辖区电子屏等形式，帮助辖区居民了解小微权力“监督一点通”推行的目的、意义、内容，以提高群众对于小微权力“监督一点通”网络监督平台的知晓率和参与度，保障群众的知情权和监督权。

摄影 记者 梅月 通讯员 胡文静

## 梨园里收获“致富果”

——石台镇学田村党建引领增强村集体“造血”功能

记者 朱冬  
通讯员 王倩雯

盛夏时节，杜集区石台镇学田村40亩集体梨园迎来丰收季，梨园中硕大梨子挂满枝头，采摘、分拣、包装、运输……连日来，杜集区石台镇学田村“两委”成员和30余名群众在梨园里忙得不亦乐乎。“俺们从早上五六点就开始采摘新鲜的梨，今天一天采摘了2万斤。”学田村党总支书记、村委会主任刘云烈在集体梨园内介绍道。

2020年7月，在石台镇党委、政府的坚强领导下，学田村成立淮北市学田里农民专业合作社，致力于农作物种植、销售，果蔬采摘、农业观光旅游等多方面经营。学田村发挥党建引领优势，探索推行“支部引领、党群共建、抱团发展、规模经营”模式，增强村集体自身“造血”功能，实现村集体和群众双增收。



学田村梨园到了收获季节。

“俺们都加入了村里的学田里农民专业合作社，理事长就是俺们的刘书记。书记带头干，党支部引领，从嫁接新品种到管理、销售，合作社都给俺们‘包圆’了。”看着眼前酥甜香甜的梨子，尽管烈日炎炎，村民们依然

按捺不住心中的喜悦，用村民自己的话说，“村集体增收了，俺们也跟着受益。俺可是看着这梨树开花结果的，梨花开的时候好多人拍照，满树的梨花可漂亮了。这梨子长得也喜人，又大又甜，可好吃了。”集体梨园带动了

40余名群众就业。

学田村梨园位于闸河西岸，始建于上世纪人民公社时期，河岸土质疏松肥沃、排水良好，适宜梨树生长。为发展壮大村级集体经济，2021年3月，学田村收回集体梨园，由党支

部牵头，对40亩集体梨园进行新品种嫁接，加强除草、松土等基础管理，实施梨园品质提升工程，推广运用江苏省农科院最新研究成果，对传统老梨树进行高接换头，让老树发新芽，成功培育新品种。坚持生态循环管理模式，严格按照绿色有机栽培要求，施用有机肥持续改良土壤，引用天然河水灌溉，最大限度保障品质。2022年6月29日，学田村采摘首批新品种“苏翠一号”梨，已陆续采摘5万余斤，预计可增加集体经济收入15万元。

石台镇党委委员、组织委员郭伟建介绍：“党支部引领合作社，在增加村集体收入的同时，尽可能让更多群众入社受益，动员农民以资金、劳动力等形式自愿入股合作社，组成新的资产共同体和经营共同体，有效盘活农村闲置资源资产，并引入现代科技、生产及经营理念，提升农村集体创富能力，带动农民增收。”

## 高温下带电作业 保居民清凉度夏

记者 傅天一  
通讯员 李伟 梁辰

本报讯 “马上入伏了，小区用电量应该还要增加，我们要给这个小区新增一台配电变压器，更好地满足居民生活用电需求。”7月14日清晨6点半，在相山区口子小区，几辆黄色的配电维修车停在院内，数十名身着供电工作服的工人正在紧张而有序地做着安装准备。

国网淮北供电公司城区供电服务中心带电班及高压运维检修班、淮北电力工程有限公司输电配网五班工作人员20余人，趁着太阳还不“烤人”，5点多便在单位集合开始忙碌起来。

6月中旬，淮北供电公司城区供电服务中心工作人员从系统中检测到口子小区原来的一台容量为400千伏安的3号配电变压器不能满足小区

居民用电需要。为保证该小区供电可靠性，淮北供电公司决定为该小区新增一台配电变压器。经过现场勘查确定作业方案后，工作人员设置好安全围栏，带电作业人员做好各种安全措施，拿着工具，登上绝缘斗臂车。

当日上午9时许，室外温度高达38摄氏度，显得异常闷热，而此时，带电作业人员却穿着厚厚的绝缘服，站在10多米高的绝缘斗臂车内开展带电作业。大约过了半小时，引线已经拆除完毕；带电作业人员石志杰、张智啸到达地面后衣服已被汗水浸透，头发上的汗水还在不停地往下滴。

口子小区23号楼一位居民开心地说，以前都是照明用电，现在每家都有两三台空调，负荷大了，一台变压器不够用的；这下好了，新增一台变压器，我们可以放心用电了。